
СЕКЦІЯ – ЕКОНОМІКА І УПРАВЛІННЯ 

 

Матеріали XV Міжнародної науково-технічної конференції аспірантів та молодих вчених «Наукова весна» 2025 

224 

 

УДК 330.3:502 
 

Архипенко Т. А., аспірант спеціальності 073 Менеджмент 

Науковий керівник: Іванова М. І., д.е.н., професор кафедри менеджменту  

(Національний технічний університет «Дніпровська політехніка», м. Дніпро, Україна) 
 

СТАЛИЙ РОЗВИТОК МЕТАЛУРГІЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ  

В УМОВАХ ПЕРМАКРИЗИ 
 

Сучасний світ переживає стан пермакризи – довготривалий період взаємопов'язаних 

кризових явищ, що охоплюють економічну, екологічну, енергетичну та безпекову сфери. 

Цей стан загострюється через наслідки повномасштабної війни в Україні та підприємства 

металургійної галузі досі потерпають через руйнування виробничих потужностей, втрати 

ринків збуту та зростання екологічних ризиків. Тож, особливого значення набуває 

забезпечення сталого розвитку металургійних підприємств як основа економічного 

відновлення країни за умов енергетичної незалежності та екологічної безпеки. На рисунку 

1 зазначено вплив пермакризи на металургійну галузь. 

 

 
Рисунок 1 – Вплив пермакризи на металургійну галузь 

 

При цьому менеджерам рекомендовано при управлінні ризиками сталого розвитку 

звернути увагу на аналіз можливих загроз, обмежений доступ до інвестицій, а також вплив 

глобальних економічних і соціальних змін на стратегію сталого розвитку в умовах 

пермакризи. Водночас у контексті інтеграції до ЄС вітчизняним підприємствам необхідно 

впроваджувати механізм регулювання викидів вуглецю на кордоні та дотримуватися 

міжнародних стандартів сталого розвитку. Механізм регулювання викидів вуглецю на 

кордоні (CBAM) буде повністю запроваджений ЄС у 2026р., але спочатку він 

застосовуватиметься лише до певної кількості продуктів з високим ризиком витоку 

вуглецю, таких як: сталь, чавун, алюміній, електроенергія, водень, цемент та добрива [1].  

Проаналізувавши стратегії сталого розвитку металургійної галузі, було виявлено 

підприємства, які дотримуються Цілей сталого розвитку ПАТ «Запорізький металургійний 

комбінат «Запоріжсталь», ПрАТ «Камет-сталь», ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», ПАТ 

«Інтерпайп Нижньодніпровський трубопрокатний завод», ТОВ «Інтерпайп Ніко Тьюб» та 

АТ «Інтерпайп Новомосковський Трубний Завод». Підприємствам ПАТ 

• знищення стратегічних підприємств Азовсталь та ММК ім. Ілліча

• втрата виробничих потужностей

Руйнування інфраструктури

• блокада портів та переорієнтація витратних логістичних маршрутів у бік більш економних

• втрата доступу до сировинної бази на окупованих територіях, зокрема до залізорудних родовищ

Втрата логістичних маршрутів

• атаки на енергетичну інфраструктуру

• нестача газу та стабілізаційні відключення електроенергії

Зростання витрат на енергоресурси

• механізм CBAM, який з 2026 року передбачає мито на вуглецево-інтенсивну продукцію

• переорієнтація на європейські ринки, що потребує модернізації виробництва відповідно до 
екологічних стандартів ЄС

Запровадження екологічних стандартів ЄС
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«Електрометалургійний завод «Дніпроспецсталь» ім. Кузьміна» та ПАТ «Дніпровський 

металургійний завод» може бути рекомендовано розробити стратегію забезпечення сталого 

розвитку, яка враховує особливості їх діяльності. Тож, на рисунку 2 наведені Цілі сталого 

розвитку, яких дотримуються лідери галузі [2]. 

 
Рисунок 2 – Пріоритетні напрями металургійних підприємств 

у сфері сталого розвитку [2] 

 

Вважаємо, що пріоритетним напрямком набуває 17 Ціль сталого розвитку – 

Партнерство заради сталого розвитку: зміцнення засобів здійснення й активізація роботи в 

рамках Глобального партнерства в інтересах сталого розвитку, оскільки підтримка 

міжнародних партнерів є наразі актуальною для України. Тому, залучення міжнародних 

партнерів сприятиме впровадженню передових інновацій, обміну найкращими практиками 

та залученню фінансування для модернізації підприємств, що у підсумку призведе 

металургійну галузь до конкурентоспроможності на світовому ринку.  

Тож, перспектива металургійних підприємств полягає в побудові нових зелених 

технологій, які отримають підтримку та додаткові інвестиції з боку ЄС, а також створення 

кластерів циркулярної економіки для використання вторинних ресурсів та переробки. Варто 

додати, що реалізація забезпечення сталого розвитку за 17 Ціллю має перспективи у 

партнерстві між країнами ЄС, США та Японії, які мають досвід у впровадженні передових 

технологій та оптимізації ресурсоефективності. 

Україна зробила ще один важливий крок у напрямку зеленої трансформації, тому в 

жовтні 2024р. утворився Офіс зеленого переходу при Міністерстві економіки України, за 

підтримки Великої Британії, що сприятимуть економічному розвитку України та інтеграції 

до ЄС. За підтримки Офісу зеленого переходу підприємства зможуть впроваджувати 

реформи у сфері екологічної, енергетичної та кліматичної політики України [3].  

Враховуючи вищезазначене, головним завданням металургійних підприємств є 

забезпечення сталого розвитку в умовах пермакризи. Підприємствам необхідно посилювати 

співпрацю між державою, бізнесом та міжнародними партнерами для досягнення Цілей 

сталого розвитку. Перспективою подальшого дослідження є поглиблений аналіз діяльності 

міжнародних металургійних підприємств та розробка нових підходів забезпечення сталого 

розвитку, які мають ґрунтуватися на зміцненні міжнародних позицій українських 

виробників. 
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